Schriftlich dividieren
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@ A Auch Null am Ende der ersten Zahl (des Dividenden) muss durch zweite Zah! (Divisor)
dividiert und entsprechend ins Ergebnis ibertragen werden.
B Auch Null irgendwo in der ersten Zahl (im Dividenden) muss durch zweite Zahl (Divisor)
dividiert und entsprechend ins Ergebnis (ibertragen werden.

a) 276 b) 607 c) 1808 d) 608 e) 870 f) 4144
g) 870 hy 3783 iy 908 iy 12100 k) 1008 I} 9781
6 A Null beachten! B Immer nur eine Stelle C Immer nur eine Stelle
herunterholen! herunterholent
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Die vorgegebenen Zahlen werden jeweils 192 o 575 85[
durch die Zahl im Dach dividiert und die 1600 | 200 8715 | 126
Ergebnisse entsprechend eingetragen. 55992 | €999 238 | 3L,l -
Fir A und B sind der entsprechende 32 148 4021 {223 ’:‘889 ;
Text, das Rechenzeichen und die vorgege- - e
benen Zahlen vorab auf der Blanko-Ko- 2 6,32": AL 9%6
piervorlage zu erganzen. 453 760 | 56 720 353500 50 500

Das Grundprinzip beim
schriftlichen Dividieren
wird mithilfe von zwei
Stellenwertordnern erar-
beitet bzw. entdeckt. Bei
jeder Ziffer des Dividen-
den ist zu Uberprifen,
wie oft der Divisor ent-
halten ist. Im Wesentli-
chen ist hierbei der Divi-
sor einstellig, maximal je-
doch zweistellig. Probe
und Uberschlag werden
als mégliche Kontroll-
instrumente bei diesem
fir die Schiler schwie-
rigsten Rechenverfahren
aufgezeigt. Vereinfachte
und vorteilhafte Verfah-
ren werden dargestelit,




